

ДОКЛАД  
Керимовой Лили Айдеровны  
НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ, МОЛОДЁЖИ И СПОРТА  
АДМИНИСТРАЦИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

НА АВГУСТОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
НА ТЕМУ:

**«Об итогах работы Отдела образования, молодёжи и спорта,  
образовательных организаций Раздольненского района  
за 2022/2023 учебный год и планах на новый  
2023/2024 учебный год»**

Приветствую Вас на нашей ежегодной районной педагогической конференции. Августовское совещание – это возможность обсудить стартовый потенциал нового учебного года, поднять вопросы, волнующие руководителей, педагогическую общественность, обсудить проблемы нашей совместной деятельности в решении задач модернизации образования, которые в последнее время все больше требуют от нас не только новых идей и нестандартных решений, но и наличия новых профессиональных компетенций.

**Доклад будет построен следующим образом:**

1. Итоги года и приоритетные направления развития системы образования Раздольненского района.
2. Доступность дошкольного образования и его соответствие современным требованиям к качеству содержания, условиям, разнообразию форм организации.
3. Итоги государственной итоговой аттестации и качество образования.
4. Итоги работы образовательных организаций Раздольненского района в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования.
5. Реализация мероприятий Года педагога и наставника.
6. Организация воспитательной деятельности.

**1. Итоги года и приоритетные направления развития системы образования Раздольненского района.**

Образовательная сеть района остается стабильной. В системе образования функционирует 25 учреждений: 18 школ, 6 детских садов и 1 учреждение дополнительного образования. Система образования района в достаточной степени удовлетворяет потребности населения в общеобразовательных услугах.

Учащиеся 18-ти общеобразовательных учреждений района в 2023/2024 учебном году будут обучаться в одну смену. Охват обучением составит 3434 ребёнка: учащихся в школах – 3216 человек, воспитанников в дошкольных

группах при школах – 217 человека (больше на 21 ребенка по сравнению с прошлым учебным годом).

В 1-е классы подано 288 заявлений и планируется открыть 19 классов (меньше на 16 детей по сравнению с прошлым учебным годом и на 3 класса-комплекта).

В соответствии с постановлением от 27 июня 2023 года 303 «О подготовке муниципальных бюджетных образовательных учреждений Раздольненского района к началу 2023/2024 учебного года и стабильной работе в осенне-зимний период» определена комиссия по приёму учреждений образования к новому учебному году. Комиссия в районе работала с 14 июля по 24 июля 2023 года в соответствии с утверждённым графиком.

К началу нового учебного года подготовлены на достаточном уровне территории общеобразовательных учреждений для комфортных и безопасных условий обучения и воспитания. В удовлетворительном техническом состоянии находятся инженерные сети, здания и сооружения, тепловые пункты, спортивные залы и школьные спортивные площадки. На достаточном уровне организована работа по сохранности учебно-материальной базы кабинетов и мебели. В рамках подготовки к организованному началу нового 2023/2024 учебного года во всех общеобразовательных организациях района проведены мероприятия направленные на:

- укрепление материально-технической базы учреждений;
- обеспечение пожарной безопасности;
- обеспечение защищенности учреждений от угроз криминального характера и антитеррористических угроз;
- обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния соответствующего нормативным требованиям;

По итогам проведенной приемки все образовательные учреждения Раздольненского района готовы принять детей с 01.09.2023 года. Была проведена работа по замене стеклопакетов в 5 образовательных учреждениях: МБОУ «Орловская школа-детский сад», МБОУ «Славянская школа-детский сад», МБОУ «Кукушкинская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества Павла Назарова», МБОУ «Нивовская школа», МБОУ «Котовская школа-детский сад». Осуществляется капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Зиминская школа-детский сад».

Выражаю благодарность всем руководителям, коллективам всех учреждений за ответственное отношение и качественную работу по подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года.

**Мониторинг качества знаний обучающихся за 2022-2023 учебный год** показал следующий результат. Из 18 общеобразовательных учреждений Раздольненского района в 3 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях, а именно: Котовская школа - детский сад, Кумовская школа имени кавалера ордена Мужества Д.Лошатецкого,

Славянская средняя общеобразовательная школа - детский сад - качество знаний составляет 100%.

В 10 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях (Раздольненская школа-гимназия №2 им.Л.Рябики, Чернышевская средняя общеобразовательная школа, Орловская школа-детский сад, Ручьёвская средняя общеобразовательная школа, Раздольненская школа-лицей №1, Славновская школа им.А.Г.Гаврилова, Зиминская школа-детский сад, Ботаническая школа, Нивовская школа, Сенокосненская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества В.Мазура), качество знаний колеблется от 90 до 98,09 %.

В 5 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях: Ковыльненская школа им. А. Смолко, Новоселовская школа им. Героя Советского Союза Д.А.Кудрявицкого, Серебрянская школа - детский сад имени кавалера ордена Мужества Виктора Тошмотова, Березовская школа, Кукушкинская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества Павла Назарова, качество знаний колеблется от 78,81 до 87,5%.

Успеваемость на достаточном уровне в 3 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях: Раздольненская школа-лицей №1, Кумовская школа имени кавалера ордена Мужества Д.Лошатецкого, Славновская школа им.А.Г.Гаврилова. В остальных муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях Раздольненского района успеваемость удовлетворительная.

Продолжается работа по реализации **профильного обучения** в рамках **ФГОС** среднего общего образования, расширение системы профориентационной работы и предпрофессиональной подготовки учащихся.

В 2022-2023 учебном году осуществлялась работа по организации и функционированию «аграрного класса» в МБОУ «Ручьёвская школа», в МБОУ «Славянская школа-детский сад», МБОУ «Чернышевская школа». В рамках сетевого взаимодействия с Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» организовывались «научные субботы» с целью подготовки обучающихся к защите индивидуальных проектов, получению предпрофессионального образования. 11 класс МБОУ «Славянская школа-детский сад» занимался проектной деятельностью на базе Прибрежненского аграрного колледжа и Агротехнологической академии.

В 2023-2024 учебном году продолжают свою работу предпрофессиональных классов «Аграрный класс» следующие общеобразовательные учреждения: МБОУ «Ручьёвская средняя школа» ( 10 класс-11 человек, 11 класс - 10 человек), МБОУ «Чернышевская школа» (10 класс - 10 человек).

В МБОУ «Ковыльненская школа им.А.Смолко», МБОУ «Зиминская школа-детский сад», МБОУ «Березовская школа», МБОУ «Ботаническая школа», МБОУ «Кукушкинская школа-детский сад имени кавалера

ордена Мужества П.Назарова», МБОУ «Серебрянская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества В.Тошмотова», МБОУ «Славновская школа им.А.Г.Гаврилова», МБОУ «Орловская школа-детский сад», МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1» в 2023 - 2024 учебном году планируется создание «Психолого-педагогических классов».

**Особое внимание уделено внутренней системе оценки качества образования (внутришкольный контроль), работе с обучающимися, имеющими низкие результаты обучения, решению следующих задач по повышению качества образования:**

- реализации программ и проектов, направленных на эффективное функционирование и развитие образовательной организации;
- привлечение, отбор и обучение мотивированных учителей;
- развитию межшкольного сотрудничества;
- дополнительные занятия с обучающимися, испытывающими затруднения в учебной деятельности;
- корректировке рабочих программ по учебным предметам и внеурочной деятельности;
- внедрению в практику преподавания проектной, исследовательской, творческой деятельности;
- разработка комплекса мер по работе с родителями.

В 2023-2024 учебному году продолжается работа со школами с низкими образовательными результатами согласно разработанной в муниципальном образовании «дорожной карты». Специалисты и методисты методического кабинета назначены ответственными по сопровождению программ помощи общеобразовательным учреждениям, включая возможность проведения методической работы и консультационной работы с администрацией и педагогическими работниками общеобразовательных учреждений, в том числе в дистанционном, телефонном режиме.

Кроме того с целью повышения качества образования в 2022-2023 учебном году осуществлено открытие центра образования естественно-научной и технологической направленностей в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» «Точка роста» – в МБОУ «Зиминская школа-детский сад», МБОУ «Ботаническая школа», в 2023 году планируется открытие в МБОУ «Кукушкинская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества Павла Назарова». Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе общеобразовательных учреждений создаются с целью развития у обучающихся естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления, совершенствования навыков естественно-научной и технологической направленностей, совершенствования условий для повышения качества образования, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно-научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования естественно-научной и технической

направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология» и др. «Точки роста» будут оснащены специальным оборудованием, а именно: принтерами, сканерами, ноутбуками, цифровыми лабораториями по химии, биологии, физике, образовательными наборами для изучения многокомпонентных роботехнических систем и манипуляционных роботов.

В целях повышения качества образования в районе ведётся работа по выявлению, сопровождению и поддержке одарённых детей.

Всем известно, что результат образования – это не только цифры успеваемости и баллы ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. Обучающиеся общеобразовательных учреждений района участвуют в различных интеллектуальных и творческих конкурсах, олимпиадах по общеобразовательным предметам: школьного, муниципального и регионального уровней.

Педагоги школ работают над выявлением и развитием молодых талантов. Это участие обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников.

В 2022-2023 учебном году в муниципальном этапе олимпиады по 22 предметам участвовали 535 обучающихся. Из них 222 обучающихся 7-11 классов стали победителями и призерами.

Наиболее успешно в муниципальном этапе выступили: МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики», МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1», МБОУ «Чернышевская школа», МБОУ «Ботаническая школа», МБОУ «Березовская школа», МБОУ «Кукушкинская школа-детский сад», МБОУ «Сенокосненская школа-детский сад».

Слабые результаты в муниципальном этапе показали участники по общеобразовательным предметам: информатика, физика, география, экономика.

Всероссийская олимпиада школьников регионального этапа проводилась с 10 января по 21 февраля 2023 года по 22 общеобразовательным предметам.

Следующие общеобразовательных учреждения нашего района, набрали необходимое количество баллов для участия в региональном этапе олимпиады (победители муниципального этапа) по 9 предметам – английский язык, крымскотатарский язык, физическая культура, литература, химия, ОБЖ, биология, обществознание, физическая культура и технология:

МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1» - 3 участника, МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики»- 4 участника, МБОУ «Чернышевская школа» - 3 участника, МБОУ «Ботаническая школа» - 2 участника, МБОУ «Кукушкинская школа-детский сад» - 2 участника, МБОУ «Березовская школа»-3 участника, МБОУ «Орловская школа-детский сад»- 1 участник, МБОУ «Ручьевская школа»- 1 участник, МБОУ «Новоселовская школа имени героя Советского Союза Д. А. Кудрявицкого»-1 участник.

Призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по предмету «Литература» признана Сагановская Иванна Васильевна, обучающаяся 11 класса МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1», учитель подготовивший призера – Пинаева Наталья Николаевна.

К сожалению, призеров и победителей по русскому языку, истории, химии, ОБЖ, биологии, обществознанию, математике, географии, физической культуре, технологии, информатике, математике, ОБЖ, химии нет, что говорит о необходимости систематической работы с одаренными школьниками.

Администрациям общеобразовательных организаций изучить, проанализировать итоги Всероссийской олимпиады школьников муниципального и регионального этапов, определить меры по качественной подготовке участников олимпиады и организации работы с одаренными школьниками.

В 2022-2023 учебном году педагоги района показали хороший результат в профессиональных конкурсах.

На федеральном этапе Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России» Республику Крым представила учитель начальных классов МБОУ «Сенокосненская средняя общеобразовательная школа-детский сад» Раздольненского района Марусова Елена Валентиновна, которая стала победителем в номинации «За мудрость в профессии».

Бойчук Дмитрий Петрович – педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ЦДЮТ им.А.М. Данилина» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2023» в номинации молодой педагог дополнительного образования. Антоненко Валентина Леонидовна – учитель русского языка и литературы МБОУ «Ботаническая школа», стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2023». Гончар Ольга Владимировна – воспитатель МБДОУ «Раздольненский детский сад № 1 «Звёздочка», стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года России - 2023»

В образовательных организациях нашего района ведется работа по всем направлениям по обеспечению доступности качественного образования. Во многих школах района введены в учебный план: профильное обучение, раннее изучение отдельных предметов, разработаны и осуществляются на практике различные программы, направленные на развитие и поддержку детей всех возрастов. Во всех школах имеются должности: психолога, социального педагога, а наличие таких специалистов в школах является одним из направлений обеспечения доступности качественного образования.

За последние 5 лет обновлены все образовательные организации, а именно: их материально-техническое, научно-методическое обеспечение, приобретены в учебные кабинеты: мебель, дорогостоящая компьютерная техника и оргтехника.

В 2023 году 17 образовательных учреждений района приняли участие в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования, основанных

на инициативах обучающихся общеобразовательных учреждений. По результатам конкурсного отбора все 17 проектов были одобрены и получили финансирование на осуществление своих проектов.

По итогам 2022-2023 учебном году определены 9 обучающихся 11-х классов, которые получили итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, которые изучались на уровне среднего общего образования, и результат «зачет» за итоговое сочинение (изложение), отлично сдали ЕГЭ. Все 9 обучающихся получили медаль «За особые успехи в учении».

В целях моральной и материальной поддержки одаренных учащихся общеобразовательных организаций, стимулирования их образовательной, научно-исследовательской и творческой деятельности установлены ежегодные стипендии Государственного Совета Республики Крым одаренным учащимся. Стипендии назначаются учащимся 10-11 классов очной формы обучения. Стипендии назначаются из расчета по 1 стипендии для каждой общеобразовательной организации, в которой открыты 10-11 классы. Кандидатуры на получение стипендий выдвигаются педагогическими советами общеобразовательных организаций и рассматриваются на заседании коллегии отдела образования, молодежи и спорта Администрации Раздольненского района. Стипендии выплачиваются с 1 сентября по 31 мая учебного года в размере 950,00 руб. в месяц. В Отдел образования, молодежи и спорта ходатайства о рассмотрении кандидатуры на получение стипендий Государственного Совета Республики Крым с полным пакетом документов поступили от 17 общеобразовательных учреждений района (в общеобразовательном учреждении: МБОУ «Котовская школа-детский сад» не будут открыты 10-11 классы в 2023/2024 учебном году»). Все представленные кандидатуры утверждены педагогическими советами общеобразовательных учреждений (представлены выписки из протоколов), успехи учащихся отмечены в характеристиках-представлениях.

Коллеги! Организация летнего отдыха – один из важных аспектов образовательной деятельности. Организованная деятельность детей в летний период позволяет сделать педагогический процесс непрерывным в течение всего года. Была организована работа 8 лагерей дневного пребывания на базе муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений. Все путевки, выделенные Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым реализованы. Всего было оздоровлено 2012 детей.

Мы все осознаем, что для реализации новых задач, поставленных сегодня перед образованием, необходим современный педагог, хорошо владеющий и своим базовым предметом и самыми передовыми педагогическими технологиями. Руководят образовательными организациями района 18 директоров и 6 заведующих.

Осуществлять педагогический процесс в предстоящем учебном году будут 409 учителей, 70 воспитателей и 10 педагогов дополнительного образования.

«Согласно ст. 48. Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники обязаны осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, обеспечивать в полном объеме реализацию преподаваемых учебных предмета, курса, дисциплины (модуля) в соответствии с утвержденной рабочей программой, применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания и поэтому систематически повышать свой профессиональный уровень.

2022/2023 учебном году в Раздольненском районе аттестовались 61 педагогических работников: на первую квалификационную категорию 33 педагогических работников, на высшую квалификационную категорию-28 педагогических работников образовательных учреждений Раздольненского района.

**Уважаемые участники конференции!**

**2. Доступность дошкольного образования и его соответствие современным требованиям к качеству содержания, условиям, разнообразию форм организации.**

В муниципалитете сохраняется 100% доступность дошкольного образования для детей дошкольного возраста.

Еще Василий Александрович Сухомлинский писал: «Дети должны жить в мире красоты, сказки, музыки, рисунка, фантазии и творчества». Считаю, что в наших дошкольных учреждениях такие условия созданы.

Коллеги! Дошкольное образование получают 824 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

В Электронной очереди по состоянию на 21.07.2023 года зарегистрировано 76 детей в возрасте от 0 до 7.

О качестве предоставления дошкольного образования на территории района говорят достижения детей. Воспитанники детских садов под руководством своих наставников участвуют в муниципальных и Всероссийских конкурсах.

В 2023/2024 учебном году хотелось бы активизировать участие педагогов дошкольных учреждений в конкурсах и фестивалях различных уровней.

Перед дошкольными организациями на 2023-2024 учебный год ставятся следующие цели и задачи:

**Цель:** воспитание гармонично развитой и социально-ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

**Задачи:**

1. Повысить профессионализм педагогов через реализацию новых направлений и практик в обновлении содержания дошкольного образования через новые программы и технологии.

2. Обеспечение доступности и качества дошкольного образования на территории нашего района;

3. Продолжение работы по сохранению и укреплению здоровья детей, развитию вариативных форм дошкольного образования;

4. Обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования.

5. Отработать формы и методы обновления содержания развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО, внедрение новых единых ФОП ДО.

### **Уважаемые участники конференции!**

### **3. Итоги государственной итоговой аттестации и качество образования**

Одним из инструментариев оценки качества образования являются Всероссийские проверочные работы (ВПР), основной государственный экзамен (ОГЭ) и единый государственный экзамен (ЕГЭ).

Особенностью проведения ГИА в 2023 году стало то, что учащиеся 9-х и 11-х классов образовательных организаций, прибывшие с территории ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей проходили ГИА в форме промежуточной аттестации. Таких обучающихся на территории Раздольненского района было 6 человек: 1 выпускница 11 класса и 5 обучающихся 9-го класса.

В 9 классах ГИА прошло в форме ГВЭ (для обучающихся с ОВЗ) и ОГЭ – для всех остальных. В 2022-2023 учебном году ГВЭ сдавали три обучающихся по двум предметам русский язык, математика. ОГЭ проходило по 2 предметам – русский язык и математика и 2 предмета на выбор.

В 11 классах ГИА проходило также в 2-х формах – в форме ГВЭ (для тех, кто не планирует поступление в ВУЗы по русскому языку и математике и в форме ЕГЭ с обязательной сдачей русского языка и математики, а также один или два предмета на выбор.

В 2022-2023 учебном году государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования проходили 244 обучающийся из 17 общеобразовательных учреждений района, среднего общего образования проходили 125 выпускников из 15 общеобразовательных учреждений района.

Все экзамены прошли в штатном режиме, без технологических сбоев и нарушений при участии общественных наблюдателей по следующим предметам: по литературе, информатике и ИКТ, по русскому языку, по математике (профильная), по физике, по истории, по географии, по химии, по обществознанию, по биологии, по английскому языку.

Среди 11 предметов, которые сдавали выпускники по выбору, самыми востребованным стали: обществознание, информатика, история, биология.

Самый высокий балл по русскому языку 97 баллов набрала учащаяся МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1» (Сагановская Анна Васильевна), самый высокий балл по математике (профильная) – 76 баллов – также в МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1», по истории – 80 баллов из МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1», по обществознанию – 86

баллов из МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1», по биологии - 78 баллов из МБОУ «Ботаническая школа» Ан Анна Витальевна, так же эта же обучающаяся показала достойные знания по химии набрав 86 баллов.

Самый высокий балл по географии - 72 балла набрала выпускница МБОУ «Сенокосненская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества Виталия Мазура» Савчук Ксения Александровна, по физике самый высокий балл - 52 балла набрал выпускник МБОУ «Чернышевская школа» Халилаев Эмиль Илимдарович.

Самый высокий балл по английскому языку - 94 балла МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1»(Сагановская Иванна Васильевна) , по информатике и ИКТ – 75 баллов набрал выпускник МБОУ «Серебрянская школа-детский сад имени кавалера ордена Мужества Виктора Тошмотова» Сивак Владимир Викторович.

Самый высокий балл по литературе – 96 баллов набрала выпускница МБОУ «Раздольненская школа - лицей №1» (Сагановская Иванна Васильевна).

Пункт проведения государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования на базе МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им Л.Рябики».

Из общего числа обучающихся 9-х классов из 244 выпускников на дополнительный этап осталось 3 человека по математике, в 11 классах из 125 выпускников – по 4 человека по обоим предметам. Исходя из вышеперечисленных данных, результативность сдачи экзаменов в этом году возросла: в 11-х классах – на 4,3% (по русскому языку).

Отдел образования, науки, молодежи и спорта Администрации Раздольненского района выражает благодарность директорам школ МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им Л.Рябики» Цисарь Елене Тарасовне, МБОУ «Раздольненская школа-лицей №1» Степаненко Нине Ивановне и МБОУ «Котовской школа-детский сад» Якимович Егор Александрович и руководителям ППЭ: ЕГЭ Острианской Ирине Анатольевне, ОГЭ – Кокоркиной Светлане Александровне и Якимович Егору Александровичу, а также всем тем педагогам, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации с минимальным количеством меток и замечаний, всем тем, чья слаженная и чёткая работа позволила провести экзамены в штатном режиме на высоком организационном уровне, строго в соответствии с установленным Порядком.

#### **Задачи уровня образовательной организации:**

- продолжить работу по формированию функциональной грамотности школьников через урочную и внеурочную деятельность, организовав мониторинг для выявления динамики развития функциональной грамотности;

- разработать (или откорректировать) программы (планы) по повышению качества образования;

- планомерно осуществлять мониторинг учебных достижений обучающихся, по результатам которого проводить подробный поэлементный

анализ с выстраиванием системы методической помощи педагогам для отработки пробелов в умениях, обучающихся;

- систематизировать информационно-разъяснительную работу с участниками ГИА и их родителями (законными представителями) по вопросам организации и проведения ГИА.

**Коллеги!** Результаты государственной итоговой аттестации 2023 года должны стать предметом серьезного анализа для руководителей школ и руководителей районных методических объединений и принятия соответствующих управленческих решений.

#### **4. Реализация системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей**

Муниципальная система дополнительного образования детей: количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих в муниципальном образовании РК – по данным Росстата – 4451 человек;

Динамика охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет – 3231 (72,3%).

Количество детей, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам, в разрезе направленностей программ ДОД:

Техническое направление - 578 детей; естественнонаучное – 616; художественное – 1107; туристско-краеведческое – 408; физкультурно-спортивная – 1653; социально-гуманитарная-881.

Пилоты – 2022	2022/2023 уч.г.		
	программ	планировалось выдать сертификатов ПФ по ДК	выдано сертификатов ПФ (Навигатор)
<b>пгт. Раздольное</b>	<b>17</b>	<b>312</b>	<b>313</b>

В рамках внедрения новой системы государство стремиться улучшить качество дополнительного образования для детей.

#### **ПРОБЛЕМЫ ПРИ ВНЕДРЕНИИ ЦЕЛЕВОЙ МОДЕЛИ:**

1. Сжатые сроки ознакомления с системой АИС «Навигатор».
2. Первоначальная низкая активность и не заинтересованность родительской общественности при ознакомлении с Навигатором дополнительного образования.
3. Неготовность педагогических сотрудников к нововведениям в рамках работы с внедрением Целевой модели.
4. Недостаточное материально-техническое обеспечение.
5. Отсутствие дополнительного финансирования при МОЦ.

На сегодняшний день в Раздольненском районе организована работа по реализации дополнительных общеобразовательных программ в рамках

**реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка»** национального проекта «Образование» по следующим направлениям физкультурно-спортивное, социально-педагогическое, естественнонаучное, техническое, туристско-краеведческое. Созданы и функционируют следующие объединения в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» МБОУ ДО «ЦДЮТ им. А.М. Данилина»: «Судомоделирование» объединение «Юный мастер», «Авиамоделирование» объединение «Юный мастер», объединение «Юный исследователь», «Спортивный туризм-пешеходная дистанция» объединение «Юный турист»

Таким образом, благодаря реализуемым проектам ведется активная работа в районе по увеличению охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Особенностью 2023-2024 учебного года является ориентация на единые подходы в образовательном процессе. В этом учебном году нам предстоит работать по единым федеральным образовательным программам, единым учебникам, продолжим внедрять систему воспитания по единой программе воспитания. Продолжится создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

Основной задачей для системы образования в новом учебном году остается:

- предоставление качественного образования каждому ребенку, так как именно качество образования является основной составляющей любой образовательной организации.

- обеспечение развития инновационного характера.

- притока в школы новых кадров, поддержка талантливой молодежи.

## **5. Реализация мероприятий Года педагога и наставника.**

Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина от 27 июня 2022 года №401 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

Миссия 2023 года — признать особый статус педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность. Профессия «педагог» одна из самых уважаемых, почетных и ответственных профессий в мире. В настоящее время перед педагогами ставится проблема по решению новых важных задач в соответствии с национальными проектами, отражающими специфику социально-экономических условий развития государства в целом, региона и муниципалитета, в частности.

В рамках Года педагога и наставника запланировано и проведено множество акций и мероприятий. В частности, Всероссийская акция «Учить. Вдохновлять. Развивать», серия акций «Спасибо педагогу и наставнику», проект «Педагогические династии России», проект «Наставники в лицах» и др.

На всех уровнях управления ведётся работа по снижению бюрократической нагрузки на педагогов. Приказом № 582 был утверждён перечень документов, подготовка которой осуществляется педагогическими

работниками. В направлении снижения бюрократической нагрузки на педагогических работников было проведено множество мероприятий. Таких как:

- назначен региональный координатор и ответственный за организацию работы по вопросам снижения бюрократической нагрузки на педагогических работников;

- организована работа горячей линии по вопросам снижения бюрократической нагрузки на педагогических работников;

- информационные запросы направляются в ОО только при условии отсутствия, запрашиваемой информации в открытом доступе на сайте ОО.

Особое внимание в Год педагога и наставника уделено молодым педагогам. Для этой категории педагогических работников проведено отдельное мероприятие – Всероссийский форум молодых педагогов «Педагог: Профессия. Призвание. Искусство». По итогам форума был выпущен сборник «200 слов о К.Д. Ушинском», с содержанием сборника можно познакомиться на сайте форума.

Методическое сопровождение молодых педагогов ведется с помощью множества информационных ресурсов, на которых размещаются актуальные информационные материалы. Среди них: информационный ресурс «Всероссийский форум молодых педагогов», сообщество в ВКонтakte, а также методическое сопровождение деятельности педагогических работников-наставников, в том числе с использованием информационного ресурса сайта Академии – раздела «Наставничество педагогических работников».

## **6. Организация воспитательной деятельности**

Качество образования – это, прежде всего, качество составных частей всей образовательной системы. Воспитание подрастающего поколения – задача общегосударственная. Еще Антон Семенович Макаренко писал: «Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего – люди. Из них на первом месте – родители и педагоги». Поэтому в Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025г. воспитание детей рассматривается как общенациональный приоритет, требующий консолидации различных институтов гражданского общества и ведомств. В школах района воспитательная система реализуется по таким направлениям как: духовно-нравственное, физкультурно-спортивное, художественно-эстетическое, туристско-краеведческое, естественнонаучное, научно-техническое, гражданско - патриотическое.

Для эффективного осуществления воспитательной деятельности в образовательных организациях была введена должность «Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» включена в номенклатуру должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, руководителей образовательных организаций ([постановление Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2022г. №225](#)). **Актуализирован**

**профессиональный стандарт «Специалист в области воспитания»** с включением в него должности советника директора по воспитанию (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 января 2023г. №53н, зарегистрирован в Минюсте 3 марта 2023г. №72520)

Уважаемые коллеги, начало нашей совместной плодотворной деятельности положено. Ключевая задача советников директоров по воспитанию – вовлечение детей в общественно-полезную деятельность, воспитание всесторонне развитой личности с активной гражданской позицией.

Вопросы духовно-нравственного и патриотического воспитания детей и молодёжи стоят на постоянном контроле в Совете Министров, Государственном Совете Республики Крым, Министерстве образования, науки и молодёжи Республики Крым, а также и в нашем отделе. В каждой школе разработан план мероприятий по духовно-нравственному воспитанию, изданы приказы. Во всех 4-х классах ведется преподавание обязательного предмета «Основы религиозных культур и светской этики», а в 5 классе - предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России», в 3 и 4 классах «Основы православной культуры Крыма» в рамках внеурочной деятельности. Согласно плану .

В 2023 году разработан новый План патриотической работы с детьми и молодежью в условиях цифровизации и информатизации социальной сферы во всех общеобразовательных учреждениях Раздольненского района, за ведением каждого раздела плана закреплены ответственные лица в школах, в каждом общеобразовательном учреждении созданы группы патриотической направленности в социальной сети «ВКонтакте», в которых ведется также и воспитательная работа с обучающимися.

В новом 2023-2024 учебном году нам предстоит усилить работу по военно-патриотическому воспитанию и начальной военной подготовки. В рамках указанной деятельности **межведомственной рабочей группой по выработке единых подходов разработан комплекс мер по совершенствованию военно-патриотического воспитания и системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе в 2023-2024 годах для всех уровней образования.** Военно-патриотическая составляющая будет усилена на всех уровнях образования – от дошкольных образовательных организаций до образовательных организаций высшего образования.

Особое внимание должно быть уделено привлечению к работе по военно-патриотическому воспитанию ветеранов боевых действий, в том числе участников специальной военной операции, а также историческому просвещению.

С целью сформировать взгляды, убеждения, ценностные ориентиры и приоритеты у обучающихся на основе национальных базовых ценностей и формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в

обществе с 1 сентября 2022 года во всех школах стартовал проект «Разговоры о важном».

В новом учебном году во всех школах страны продолжится реализация проекта – цикла внеурочных занятий «**Разговоры о важном**». Уже сегодня мы видим результаты нашей деятельности.

В новом учебном году нам необходимо выстроить единую систему воспитательной работы в образовательных организациях через синхронизацию тематики «Разговоров о важном» с тематическим каркасом активностей РДДМ, РСВ, «Большая перемена», общества «Знание», «Орлята России».

Для более эффективной работы следует **расширить формы проведения занятий** (объяснение в доверительном диалоге, проведение занятий на базе школьных музеев, библиотек), привлечь родителей (выпускников) к проведению занятий, а также **включение регионального компонента в тематику каждого занятия «Разговоры о важном»**.

В соответствии с приказом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 17.03.2023 № 509 организована работа государственной информационной системы сферы образования Республики Крым, в которую вошли модули:

- АИС «Электронный журнал»;
- АИС «Электронный журнал. Статистика»;
- АИС «Контингент обучающихся»;
- АИС «Контингент педагогических кадров»;
- АИС КРОС;
- АИС «Зачисление в общеобразовательные организации»;
- АИС «Модуль электронной очереди в дошкольные образовательные организации»;
- АИС «Навигатор дополнительного образования детей».

Обеспечена интеграция ГИС СО РК с ФГИС «Моя школа», ИКОП «Сферум» и разделом «Образование» Портала государственных услуг Российской Федерации.

С целью выполнения требований законодательства в части приема заявлений о приеме на обучение, поданных в электронной форме посредством единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), разработана Автоматизированная информационная система «Зачисление в образовательные организации Республики Крым», которая интегрирована с ЕПГУ. С 1 апреля 2023 года начат прием таких заявлений на обучение в первом классе.

В рамках внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2022-2023 годах проведены и проводятся следующие мероприятия:

- образовательные организации Республики Крым подключены к Федеральной государственной информационной системе «Моя школа» (ФГИС «Моя школа»), с помощью которой организован доступ к информационному образовательному контенту и прохождению различных заданий с их проверкой в автоматизированном режиме;

- педагогические работники и обучающиеся зарегистрированы на Информационно-коммуникационной платформе «Сферум» (ИКОП «Сферум»), позволяющей использовать мессенджер «VK.Мессенджер» для общения среди участников образовательного процесса, и проведению мероприятий в режиме видеоконференцсвязи.

В 2022 и 2023 году проводится работа по созданию раздела «Образование» на портале государственных услуг Российской Федерации (<https://www.gosuslugi.ru/>), наполнение которого осуществляется посредством внедрения в Республике Крым витрины данных «Образование» путем интеграции с ГИС СО РК.

Так, в настоящее время на портал Государственных услуг Российской Федерации уже загружены данные всех образовательных организаций Республики Крым, осуществляющих реализацию основных общеобразовательных программ и образовательных программ среднего профессионального образования, проводится тестирование вывода данных обучающихся на страницах родителей (законных представителей).

В 2022 году проведена работа по модернизации и актуализации Центрального сегмента Республики Крым для подключения общеобразовательных организаций Республики Крым к федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении», созданного в соответствии с поручениями Главы Республики Крым от 24.05.2018 № 1/01-32/3265 и от 25.07.2019 № 1/01-32/4656.

Проведение указанных мероприятий сделало возможным загрузку данных в ФИС «ФРДО» образовательными организациями Республики Крым в трехдневный срок без сбоев и ошибок, а также оказание помощи в 2023 году Донецкой Народной Республике, Запорожской и Херсонской областям по доступу к указанной системе и внесения данных обучающихся новых регионов Российской Федерации.

На основании Федерального закона от 14 июля 2022г. №261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи» создано Российское движение детей и молодежи «**Движение первых**» (далее – Движение), которое призвано объединить деятельность крупнейших детских и молодежных общественных объединений на одной платформе.

**В образовательных организациях создаются первичные отделения, которые станут фундаментом нового Движения.** Минпросвещения России поддерживается деятельность РДДМ «Движение первых», совместно реализуются крупнейшие проекты в области образования и воспитания. В марте на базе Мастерской управления «Сенеж» проведен Всероссийский семинар-совещание председателей советов региональных отделений РДДМ «Движение первых» и региональных координаторов проекта «Навигаторы детства», в рамках которого:

- обозначены основные направления развития воспитательной среды;
- презентованы проекты РДДМ «Движение первых»;
- проведена проектная сессия, направленная на проектирование

моделей взаимодействия региональных команд РДДМ и проекта «Навигаторы детства».

В 2023-2024 учебном году проведены с учетом санитарно-эпидемиологических требований множество спортивных мероприятий.

С 1 сентября 2023 года образовательные учреждения ждёт множество изменений, в частности:

✓ все российские школы будут учить по единым федеральным основным общеобразовательным программам (ФООП);

✓ школьники будут изучать начальную военную подготовку. Это будет курс в рамках ОБЖ и отдельный курс для внеурочных занятий;

✓ по четвергам в школах вводятся обязательные занятия по профориентации для учеников с 6-го по 11-й класс;

✓ Ещё одним нововведением в образовании в 2023 году стало закрепление понятия «трудовое воспитание» в законе. Поправки позволяют школам привлекать учеников к общественно-полезному труду без получения официального согласия родителей;

✓ преподавание истории в 10–11-х классах с 1 сентября 2023 года начнётся по новым единым учебникам. Его авторы обещают, что новое пособие будет формировать у школьников целостную картину прошлого России в контексте всей мировой истории;

✓ выпускники, которые окончат школу без троек, с одной-двумя четвёрками, снова будут получать серебряные медали. Награде вернули официальный статус и присвоили название «За особые успехи в учении» II степени.

#### **Задачи на 2023-2024 учебный год:**

- реализация комплекса мер по обеспечению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет;

- развитие системы общего образования, в том числе за счет обновления материально-технической базы, содержания и технологий обучения;

- создание современной и безопасной целевой модели цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;

- внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников;

- увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием путем расширения направлений программ дополнительного образования в части информационных технологий и естественно-научной области;

- выявление и поддержку талантливых и одаренных детей, формирование у детей патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества;

- проведение мероприятий по профилактике семейного и детского неблагополучия, предоставлению мер социальной поддержки детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

**Уважаемые коллеги!** Вся проводимая нами многоплановая работа направлена на создание необходимых современных условий для обучения и развития ребенка, сохранения и укрепления его здоровья. Много сделано, есть положительные результаты. В наступающем учебном году нам предстоит продолжить работу.

***Я поздравляю вас с началом нового учебного года. Здоровья, оптимизма, покорения всех вершин, любви и благополучия.***